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Nejtěžší situace v Kosovu za 24 let
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Srbský prezident obvinil představitele odtrženého regionu z
vedení hybridní války s Bělehradem, přičemž Západ přivírá oči

Napětí v odtržené provincii Kosovo je nejhorší za téměř čtvrt století,
varoval srbský prezident Aleksandar Vučič. Obvinil Západ, že
toleruje poslední zásah proti Srbům, který v samozvané republice
rozpoutali etničtí Albánci.

Vučić v neděli řekl: „ Proti Srbsku je vedena hybridní válka a západní
země umožňují střílení a špatné zacházení se Srby. 

Úředník dále popsal situaci v regionu jako „ nejsložitější za
posledních 24 let“  s etnickými Srby „ pod těžkým útokem“.

Vučič se zavázal, že udělá vše, co bude v jeho silách, aby „udržel
mír“, a zároveň varoval, že Bělehrad „nedopustí další obtěžování a
ohrožování životů srbského lidu“.

Srbská hlava státu požadovala, aby úřady v Prištině
propustily „nevinné Srby“ , které byly nedávno zatčeny, a stáhly své
speciální jednotky z oblastí severního Kosova obývaných převážně
Srby. Vučič také vyzval kosovského premiéra Albina Kurtiho, aby
odvolal starosty etnických Albánců, o nichž místní srbská komunita
tvrdí, že byli dosazeni v důsledku falešných voleb v několika obcích.

Vučič také odmítl návrh nejvyššího diplomata EU Josepa Borrella
uspořádat schůzku mezi ním a Kurtim. Podle srbské hlavy státu už
jeho země udělala příliš mnoho ústupků a on není připraven o
dalších diskutovat.
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Také se pustil do západních mocností, které podle Vučiče Srbsko
nikdy nebraly vážně a podporovaly kosovskou vládu.

Srbský prezident ve středu obvinil kosovské úřady ze snahy vyvolat
válku poté, co odtržená provincie uzavřela hranici pro všechna
srbská vozidla a zadržela několik prominentních Srbů.

Kurti přijal opatření den poté, co srbské bezpečnostní síly zadržely tři
kosovské policisty. Zatímco Priština trvala na tom, že byli z Kosova
uneseni, Bělehrad tvrdil, že trojice přešla na srbské území.

Evropská komise také varovala Kosovo před „finančními a
politickými důsledky“ , pokud Kurtiho vláda neučiní smysluplné úsilí o
deeskalaci situace.

Násilí vzplanulo poté, co se v Prištině konaly komunální volby na
severu regionu, přičemž drtivá většina převážně srbského místního
obyvatelstva je bojkotovala.

Přesto se kosovské úřady pokusily dosadit čtyři starosty etnických
Albánců, kteří si nárokovali vítězství v hlasování, silou.

Brusel sice zpočátku uznal kontroverzní výsledky, ale poté vyzval k
novému hlasování a stažení kosovské pořádkové policie z oblasti.
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